

以实际行动 为全方位推进南安高质量发展汇聚更强大力量

党的二十大报告在南安民营经济人士中引起热烈反响

二十大时光

金秋逢盛会，神州万象新。中国共产党第二十次全国代表大会10月16日在北京人民大会堂开幕。连日来，广大南安民营经济人士掀起了领会党的二十大报告精神，立足本职工作和行业实际，踔厉奋发、勇毅前行，以实际行动为全方位推进南安高质量发展汇聚更强大力量。

本报记者 李杨瑜 苏清彬 蔡静琦 文/图



南安市政协副主席、
南安市工商联(总商会)主席
(会长)、福建三叶集团董事
长叶维新

党的二十大报告系统总结过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，指明中国未来发展方向，提出一系列新思路、新战略、新举措，高屋建瓴、总揽全局、催人奋进，尤其是报告中指出，要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，我倍感振奋、倍受鼓舞、倍增干劲。

一直以来，三叶集团坚定不移“听党话、感党恩、跟党走”，全面贯彻新发展理念，坚持以高质量发展为主题，形成了石材物流、酒店餐饮、会展旅游、产业投资等多元产业协调并进的发展格局，做强做大

现代服务业。同时，三叶集团时刻不忘企业所肩负的社会责任，积极投身于扶贫、抗震救灾、抗疫等公益和卫生事业。作为新时代民营经济人士，我们生逢其时，赶上党正确领导下的国家高质量、高速发展的好时光。报告让我们更加坚定前进的脚步。

未来，三叶集团将把学习、宣传、贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，贯穿到企业的发展中，加快转型升级，聚焦实业，做精主业，做爱国敬业、守法诚信、创业创新、回报社会的典范，奋力谱写高质量发展新篇章！



九牧集团党委书记、董
事长林孝发

16日上午，九牧集团党委组织上千名党员观看党的二十大开幕会。党的二十大报告高屋建瓴、内涵丰富。作为一名共产党员，我为我们党取得的伟大成就感到骄傲和自豪，对未来发展充满信心和干劲。我坚信在党的坚强领导下，光明图景正徐徐展开。

报告中特别指出要建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，加快建设制造强国、质量强国和数字中国等重要论述，作为民营企业家，我深受鼓舞，信心满满，更有方向了，更有干劲了。

九牧集团是沐浴着党的改革春风发展起来的企业，党建工作是我们企业发展的灯塔。九牧集团党委将认真学习领会党的二十大报告精神，始终不渝地坚持“听党话、感党恩、跟党走”，坚持自主创新，加大产业基础研究，提升中国品牌在世界卫浴领域的领导力；加快数智化转型，提升产品智能化，实现全球数智卫浴第一品牌；设计生产高质量产品，满足全球消费者对美好生活的向往；继续响应国家“双碳”目标，坚持绿色发展，通过科技创新来实现九牧“2858”绿色规划。



金鹿集团党总支书记、
董事长张华安

党的二十大报告提出，中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化……要实现这一目标，我充满信心。而民营企业与企业家是现代化建设主力军，民营企业家都要清楚地认识到企业的功能一方面是创造财富；另一方面是更大程度地解决就业问题，为社会作贡献，才能得到社会的认可和尊重。

报告提出要把发展经济着力点放在实体经济上。金鹿的发展也是聚焦在发展实体经济上，专注家庭卫生、清洁领域42年，在行业精耕细作，为千千万万个家庭提供绿色、专业、健康、安全的

产品。接下来，金鹿将继续坚定不移地跟党一起创业，跟党一起奋斗；坚持发挥党组织领导的“定海神针”作用，广聚共识，深化创新，塑造金鹿特色企业文化；坚持通过以客户需求为中心，推动多元化战略布局，以满足千家万户的需求，守护好每一个小家。

作为民营企业，金鹿会始终秉持“企业唯有益于社会，才有其存在的价值”经营宗旨，坚持党建引领，做实党建与企业深度融合，催生更加强劲的生产力，为社会持续创造价值，为贯彻落实党的二十大精神，起好头，开新局，为新时代贡献金鹿的一分力量。



南安市新阶联会长、福
建和润石业有限公司董事
长黄庆达

党的二十大报告对过去五年的工作和新时代十年的伟大变革作出了新的总结和阐述，科学谋划了未来五年乃至更长时期党和国家事业发展目标任务和大政方针，令人心潮澎湃，感触颇深。

报告强调“建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”“创新是第一动力”，这为企业今后发展指明了前进方向。作为制造业从业者，当听到报告中讲到“我国制造业规模稳居世界第一”，我感到无比自豪。实际上，和润石业自成立以来就一直聚焦实体产业，持续深耕石材领域，

我们本身就是实体经济的见证者和受益者。

尽管当前石材行业发展面临严峻挑战，但二十大报告让石材人看到了光明的前程，更加坚定我们继续做强企业的信心和决心。下一步我将带领全体“和润人”坚定不移地沿着二十大指引的方向奋力前行，一方面抢抓新时代机遇，把自身企业发展与国家战略紧密结合起来，积极融入“双循环”新发展格局，不断提升企业竞争新优势；另一方面以创新驱动企业发展，坚守实业，深耕石材领域，为实现南安经济高质量发展而不懈奋斗。



南安市装备制造业协会
会长、福建成功机床有限
公司董事长陈建全

党的二十大报告明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进，对全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出战略部署，是一篇光辉的马克思主义纲领性文献。

报告中指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，没有坚实的物质技术基础，就不可能全面建成社会主义现代化强国。同时，报告中特别指出要建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，

加快建设制造强国、质量强国和数字中国等重要论述，让实业企业更有发展方向和干劲，作为民营企业家，我深受鼓舞，信心倍增。

作为南安市装备制造业协会带头人，我同时深感责任在肩。接下来，协会要把组织会员学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，迅速把思想、认识和行动统一到党的二十大精神上来，以实际行动和优异成绩，开启推进南安市装备制造业高质量发展的新征程，为落实党的二十大确定的各项目标任务和实现中华民族伟大复兴的目标贡献力量。



宝达集团董事长刘树庆

党的二十大报告指出“中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化”，强调“必须坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”。宝达也将结合自身实际贯彻落实，努力奋斗，以实际行动全面扛起宝达集团新的使命、谱写新的篇章：学深、悟透党的二十大精神，加快宝达自身建设，打造宝达创新开放之路、生态循环之路；坚持自主创新，推动绿色发展，提升中国品牌在国际陶瓷领域的竞争力；深入贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，加快数智化、绿色化、高端化、国际化发展步伐；牢固树立“人才第一资源”的

理念，不断促进人才培养供给侧和产业发展需求侧结构要素全方位深度融合，助推传统产业的改造升级和战略性新兴产业发展，为经济社会高质量发展作出更大贡献；推进美丽家园建设，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，为推进碳达峰、碳中和等方面工作贡献民企力量。

我们生逢伟大时代，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。作为一名企业建设者，我将和团队一起，探索新领域、创造新成果，坚定信心、同心同德，生产出高品质高风格产品，向民族品牌国际化深入迈进，为中国陶瓷建材产业作出更大贡献。



南安市食品行业协会会
长、福建泉州市金穗米业
有限公司董事长林健全

党的二十大报告非常振奋人心，从党的十八大到党的二十大，十年砥砺奋进，中国共产党带领全国人民书写了时代的华章，描绘了壮丽的画卷。如今，党的二十大科学谋划了未来五年乃至更长时期的发展目标，对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署，非常高瞻远瞩。

粮食问题历来是头等大事。党的二十大报告明确，全方位夯实粮食安全根基，牢牢守住十八亿亩耕地红线，确保

中国人的饭碗牢牢端在自己手中。这一点，作为从事粮食行业的民营企业家，我深受鼓舞，信心满满，让我们更有方向，更有使命感。金穗米业是沐浴着党的改革春风发展起来的企业，我们将认真学习领会党的二十大报告精神，始终保持与党同心同德、团结奋斗的政治本色，坚定不移“听党话、感党恩、跟党走”，积极履行企业社会责任，在乡村振兴、美丽乡村等公益事业加大贡献，以新力量、新风貌，拥抱新时代。

观看了党的二十大开幕的盛况，我倍感振奋、备受鼓舞。处于这样一个伟大的历史阶段，作为新时代的民营企业家，特别是作为“晋江经验”践行者，更应责无旁贷，更要主动、有所作为，做好政治担当、发展担当和社会责任的担当。

报告提出，要建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化。事实上，自2003年创立以来，弘一就一直在石材行业不断深耕，发展至今，已

成为集石材、机械、辅料、工程、加工为一体的石材全产业链集群，业务领域越拓越广，综合实力不断增强，变革图新、砥砺奋进，永远在路上。

未来，弘一将继续围绕实体经济，加快推进企业数字化、信息化建设，在坚守、创新和拼搏中，不断开拓市场渠道，把企业越做越稳。我们也将认真贯彻好、落实好党的二十大精神，全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，实现高质量发展。



南安市工商联(总商会)
副会长、沪航科技集团
董事长陈思良

党的二十大报告提出了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，明确了必须牢牢把握的五个重大原则，以及五个“必由之路”的规律性认识等一系列新思路、新战略、新举措，是一篇具有思想性、时代性、战略性的纲领性文献，令人振奋不已。

我深知党的最高理想和最终目标是实现共产主义。我们生在红旗下，长在春风里，我热爱我的祖国，也热爱中国共产党。我将时刻为理想而努力，不断强化自身专业能力，不断增强学习的主

动性、创造性，紧跟党的步伐，一步一个脚印，听党指挥，认真且努力塑造全新的自己。

沪航是全国知名的阀门企业，而我作为沪航领头羊，未来将带领全体员工认真学习贯彻党的二十大精神，把党的历史学习好、总结好；把党的宝贵经验传承好、发扬好、铭记好，在新的历史时期担任好新的历史使命；从党的历史经验中吸取前进的力量，让党的二十大精神在沪航落地生根；奋力开创公司高质量发展新局面，坚持品牌技术创新，为我国智能制造升级贡献一分力量。



南安市慈善总会永远名
誉会长、弘一石业集团总经
理戴玉青

成为集石材、机械、辅料、工程、加工为一体的石材全产业链集群，业务领域越拓越广，综合实力不断增强，变革图新、砥砺奋进，永远在路上。

未来，弘一将继续围绕实体经济，加快推进企业数字化、信息化建设，在坚守、创新和拼搏中，不断开拓市场渠道，把企业越做越稳。我们也将认真贯彻好、落实好党的二十大精神，全面贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，实现高质量发展。

党的二十大报告提出，要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，这一点让我印象深刻。知识产权是社会财富的重要来源，是促进经济社会创新发展的重要保障。16日当天，南安市知识产权协会、泉州中研知识产权管理有限公司联合组织了一场技术转移和发明创新对接会。



南安市知识产权协会会
长、泉州中研知识产权管理
有限公司总经理庄景阳

在这些技术中，不乏一些先进成果。由福建省泉州市诚法电气机械科技有限公司黄联生设计开发带来的科技成果——支重轮，工艺改进有效提升产能的同时，不仅成本降低、产品质量比现有技术有着飞跃提升。

近年来，协会搭建平台，更好地推动技术落地开花，对接中国银行南安支行项目提供科技授信。未来，我们将聚集更多行业权威、资深专家，推动南安知识产权与经济、社会、科技之间的深度融合，助力南安知识产权服务业高质量发展。